

## 去年我国GDP增长7.7%

第三产业增加值首超第二产业

据新华社北京1月20日电(记者 王希 高敬)国家统计局20日发布数据,2013年中国国内生产总值为568845亿元,按可比价格计算比上年增长7.7%,增速与上年持平。

“总体看来,2013年经济运行总体平稳,稳中有进,稳中向好。”国家统计局局长马建堂在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上表示。

分季度看,2013年中国经济第一季度同比增长7.7%,二季度增长7.5%,三季度增长7.8%,四季度增长7.7%(其中四季度环比增长1.8%);分产业看,第一产业增加值56957亿元,增长4.0%;第二产业增加值249684亿元,增长7.8%;第三产业增加值262204亿元,增长8.3%;从能耗强度看,全年万元GDP能耗比上年下降3.7%。

农业生产再获丰收,工业生产增势平稳。2013年全国粮食总产量达到60194万吨,比上年增长3.7%。马建堂认为,2013年成绩来之不易,但也要清醒认识到,我国经济正处于发展转型的关键时期,长期积累的深层次矛盾尚未缓解,经济企稳回升的基础仍需巩固。下一阶段,要坚持稳中求进,改革创新,把改革贯穿于经济社会发展各个领域各个环节,以改革促发展进步、促转型升级、促民生改善,推动经济社会持续健康发展。

## 我国研究建立未成年人监护干预制度 父母失职将面临法律责任

据新华社北京1月20日电(记者 白阳 崔清新)记者20日从有关部门获悉,民政部、最高法院、公安部等部门正在着手研究建立完善未成年人监护干预制度,制定困境未成年人家庭监护干预政策,相关指导意见拟于今年年内出台。

最高人民法院副院长黄梅20日在此间举行的未成年人健康成长法治理论研讨会上指出,近年来,我国接连发生了“南京饿死女童案”等多起监护人严重侵害未成年人权益的热点事件,暴露出我国在未成年人的监护监督方面存在较大缺失。

我国现行的未成年人保护法、民法通则等法律中虽有关于剥夺父母监护权的相关条款,但在如何执行上没有具体规定。最



## 曾致多名中日公民中毒的 “毒饺子”案投毒者一审被判无期

1月20日,被告人吕月庭在石家庄市中级人民法院法庭上。

当日上午,河北省石家庄市中级人民法院依法对石家庄“毒饺子”案作出一审判决并公开宣判,以投放危险物质罪判处被告人吕月庭无期徒刑,剥夺政治权利终身。

被告人吕月庭原为河北省食品进出口(集团)天洋食品厂临时工,为早日转为合同工,提高待遇,吕月庭在2007年多次用注射器向冷库中的速冻饺子注射甲胺磷,试图制造事端,引起厂方重视。被注射甲胺磷的饺子销往日本多地和我国承德市后,14人食用后中毒,其中1人重伤。案发后,天洋食品厂全面停产。新华社发(丁立新 摄)

## 陕西省委党校副校长秦国刚 被开除党籍撤销职务

据新华社西安1月20日电(记者 李华)记者20日晚从陕西省纪委获悉,经陕西省纪委常委研究并报省纪委批准,给予陕西省委副校长秦国刚开除党籍处分,撤销其中共陕西省委党校

副校长、校务委员职务。

当事女研究生的代理律师屈建国表示,网上照片系视频截图,拍摄于2013年8月13日,也就是农历的七夕节,地点在女学生住所,拍摄时秦国刚知情。

# 花公家钱 办自家事

## ——揭秘入账腐败猫儿腻

□新华社记者 刘敏 王昆

明明是私人消费,偏偏公款报销;入账虚报瞒报,企图瞒天过海……近来,公款买私单现象频频曝出。

### 公款采购LV 半年等来含混回应

公款消费能变出什么花样?云南大理州安监局的一份采购清单令人大跌眼镜。

2013年8月,有网民发现,大理州安监局的设备采购清单中出现了奢侈品品牌路易威登(LV)。大理州安监局回应称,是“稀里糊涂登记上的”。

该局究竟打算采购多少个名牌箱包?这些箱包采购预算又是多少?是什么导致了“公款买单”问题出现?针对这些“待解”的疑问,大理州宣办有关负责人统一回应称:采购清单出现路易威登等国外品牌,但并未形成采购事实。

半年才等到一个如此简单含混的回应,同样让关注此事的

人们遗憾。人们质疑,这种睁一只眼闭一只眼的态度恰恰暴露了一些部门大事化小、小事化了的工作作风。

### 花公家的钱办自己的事 偷梁换柱手段五花八门

记者调查发现,一些单位或

部门千方百计钻公款的“空子”,隐瞒个别领导干部的因私开支。

一是私人接待公款买单。原本属于私人交情的接待费用,却堂而皇之地由公款报销。

2013年下半年,乌鲁木齐市经信委党组书记王国林及经信委

领导班子分别以宴请原工作单位领导和欢送2名班子成员调任和退休为名公款吃喝,花费4853元。

二是将费用转移到下属部门。为实现分散支出、不超标的目的,有实权的部门会将超标费用转移到下属单位报销。“个别领导干部时常拿一些发票到乡

镇报销,他们碍于情面或迫于无奈只好为其买单。”西部一位乡

镇干部对记者说。

三是入账时混淆科目“偷梁换柱”。河北一位基层干部有着形象的比喻:“历史上叫吃床腿,因为只有住宿费可以报销,餐费就摊进住宿费里。现在叫吃轮胎,因为修车费可以报销大额吃喝费。”会议费、培训费、国企广告费动辄天文数字,已成为因私消费转移的重要手段。

四是公款消费吃喝玩乐。

2013年7月,云南巍山县庙街镇中心校组织全镇中小学校长、副校长25人利用到南京琅琊小学进行教学交流和观摩学习机会,先后到北京、上海、苏州、杭州等地参观旅游,用公款支付费用36000元。

五是个人花销置换利益。山西一些机关事业单位领导表示,

一些工作关系处熟之后,往往会安排小范围聚会或者规格相对高的接待,而买单者多是分管领域的企业。

记者调查,一些人之所以敢打公费开支的“小算盘”,正是利

用了财务报账的漏洞。一方面,

一些单位的会计审核流于形式,往往是最只要见到报销凭据,简单审核金额之后就可以报销,对于

具体资金流向不加追问和核查,造成一些荒谬离谱的花销也能瞒天过海;一方面,个别财会人员与领导“串通一气”,参与虚报作假。

### 只要把账管住 就能见血封喉

北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水认为,假公济私的公款消费,根源在于财政预算不够严谨、假账横行审计不力、公务接待长期缺乏标准和监督。

“中央应以查办公用品等报销为突破口,达到一剑封喉的效果。”一位长期在政府工作的人士说,“不管公款开支花钱如何千奇百怪,只要把账管住,就能达到见血封喉的效果。可进行抽查,发现和堵塞漏洞。”

此外,还应建立严格的问责机制。国家行政学院教授竹立

家认为,我国在公款私用方面应建立严格的惩处制度,只有在惩处环节上做到零容忍,一些人才不敢冒险,才不敢有非分行为。

(据新华社北京1月20日电)



1月20日,一名年轻姑娘穿着包裹严实的冬装在昆明市滇池大坝上给红嘴鸥喂食。

当日“春城”昆明遭遇寒流,最高气温较几天前的17摄氏度下降至5摄氏度左右。很多市民穿上冬装,来到滇池大坝给前来越冬的红嘴鸥喂食。新华社记者 蔺以光 摄

## 网曝西宁交警索贿400元,官方称 “索贿交警”是协警 已被辞退

据新华社西宁1月20日电(记者 王大千)记者20日从青海省西宁市公安局交警支队获悉,日前网络上报道的有关向违章司机索要400元现金并承诺以后有事帮搞定的“索贿交警”一事,已经有了结果。经查,这名交警系支队三大队协警,于16日晚已经被辞退。

据报道,1月2日,开着微型面包车送快递的王先生因客货混装被一名交警拦下,处罚12分并没收驾照。随后,该交警以“买烟送领导办事”的名义私下收取王先生400元钱,并声称“以后有事就找我”。

西宁市公安局交警支队支队长陈新平说,涉事交警名叫冶富成,系三大队的执勤协警员。1月16日晚8时,支队组织三大队全体民警和协警员召开通报大会,决定负责管理协警员的民警停止执行职务并作出书面检查,还当场收缴了协警员冶富成的警服及索要的400元现金并予以辞退。

## 官方称 济南楼顶“裸佛雕塑” 系商业行为,已拆除



据新华社济南1月20日电(记者 陈尚曹)19日,一组“济南城区惊现‘裸佛攀墙’雕塑”的照片在网络上出现,网友戏称为“佛跳墙”。19日晚上,雕塑被拆除。

20日一早,记者来到济南市泉城路附近,找到了在楼顶和墙体树立“裸佛攀墙”雕塑的火锅城。两尊雕塑已经被拆除放置在地面上,墙体上依稀可以看见拆除时留下的痕迹。火锅店一名负责人告诉记者,所谓“裸佛”是误解和误传,这就是小顽童,有人拍照片发到网上后,连夜就被拆除了。

济南市泉城路街道办事处和济南市城管局有关人士表示,雕塑的设立和拆除是商业行为,政府相关部门并没有介入。

## 碰倒孕妇 撞死孕妇丈夫

杭州一保时捷车主被刑拘

据新华社杭州1月19日电(记者 方列)记者从杭州市公安局获悉,在以无证驾驶对碰倒孕妇丈夫的保时捷车主孙某予以行政拘留后,警方已经基本查清孙某肇事行凶的事实,1月18日深夜,孙某因涉嫌犯罪被警方刑事拘留。

据警方查证,1月16日23时48分左右,孙某驾驶保时捷卡宴越野车在杭州西湖区保俶路宝石二弄附近倒车时,与路边夜宵摊位发生碰撞。摊主王某及妻与其理论,结果孙某强行开车逃离致使王某及妻倒地。王某最终因抢救无效死亡。

1月17日凌晨,肇事嫌疑人孙某及肇事车辆被交警查获。经抽取孙某的血液进行检测,其体内血液酒精含量为零。不过,孙某并未取得机动车驾驶证,属无证驾驶。经查,孙某22岁,舟山市人,在舟山与母亲一起做生意,这次是来杭州办事。

## 接抱坠楼女子致高位截瘫的 “最美保安”脱离生命危险

据新华社杭州1月20日电(记者 韦慧)记者从解放军第九八医院获悉,“最美保安”李迎福于20日从ICU重症监护室转入普通病房,目前已经脱离生命危险期,下一步将进行康复治疗。

去年11月18日,浙江省湖州市51岁的保安李迎福因接抱跳楼女子受重伤,致高位截瘫,事迹感动全城。湖州市人民政府授予他“湖州市见义勇为勇士”荣誉称号。当地还成立了“李迎福志愿服

# 招商成“招贼” 养牛变“吹牛”

## ——甘肃永昌戈壁养牛“神话”拖欠上千农民工工资调查

### 核心提示

一个“占地5万亩、总投资60亿元、年产60万头肉牛”的政府招商引资项目,竟是“吹牛”项目,除了划拨的5万亩地是真的,其他都是假的。年关临近,随着不断有农民工讨薪,甘肃永昌这一戈壁养牛“神话”终于灰飞烟灭。

政府招商引资,为何变成“引狼入室”?上千农民工工资被拖欠,谁该负责?“新华视点”记者近日做了调查。

□新华社记者 王艳明 张锰

### “神话”项目落户戈壁滩 上千农民工工资打水漂

还有10多天就要过年了,可在永昌县西大滩牛场工地的几处板房内,仍住着不少回不了家的农民工。

“拿不到钱,只能在这里过年了。”来自四川省青川县房石镇的赵剑忠说,自己在工地上开挖掘机,挣的1万多元钱至今没拿到手。

记者了解到,医生在20日早晨给李迎福做了细致的全身检查,李迎福也能清楚地回答医生提出的每一个问题。

据介绍,李迎福18日晚上从

年,可现在连家也不敢回。

记者了解到,这些农民工是被一个戈壁养牛“神话”项目吸引来的。2012年5月,永昌县政府招商引资甘肃聪辉早胜牛业有限公司,号称要在西大滩建设一个“占地5万亩、总投资60亿元、年产60万头肉牛”的现代养殖基地。当时,项目举行了盛大的开工奠基,领导出席、嘉宾助兴、媒体捧场。

项目开工引来大批建设企业和农民工。2013年3月前后,在西大滩牛场建设工地,共有10户企业从甘肃聪辉早胜牛业有限公司承包了牛棚建设,干活的农民工来自甘肃、四川、重庆等10余省市,最多时有1000多人。

“干活的农民工,大多没有拿到工资,人数过千,欠薪上千万。”甘肃聪辉早胜牛业有限公司第二项目部负责人张宏杰说。

### 项目审查“一路绿灯” 政府被骗还是另有蹊跷?

“60万头牛且不说吃什么、喝什么,光每头牛撒泡尿,戈壁滩上都可能要发洪水。”在永昌县采访,不少农民都认为,这事有点不靠谱。

“我曾问过投资商,国内有没有年产60万头牛的项目,他们说全世界都没有。”永昌县发改局副主任张继东称,县里对这个重大招商引资项目一开始就十分谨慎,“到目前为止,县政府也

没有签约”。

虽然没有签约,永昌县在招

商审查中却是“一路绿灯”。先是2012年5月24日,甘肃聪辉早胜牛业有限公司的投资项目顺利在永昌县发改局通过了备案,紧接着县规划办出具了《规划条件通知书》,5月26日县政府常务会议研究通过了土地划拨,5月29日,县国土局就批复了土地。

在此过程中,甘肃聪辉早胜牛业有限公司对外宣布的“60亿元投资”却在不断“缩水”。先是在一份“永昌县大招商活动签约项目进展情况统计表”中登记成了“72000万元”,紧接着在水源镇一份政府文件中变成了“上亿元”,而在县发改局备案登记中又变成了“4980万元”。

### “神话”灰飞烟灭 应该追查责任

2013年11月底,甘肃聪辉早胜牛业有限公司负责人因涉嫌合同诈骗被逮捕。年关临近,焦急等待的农民工将责任直指永昌县政府,认为是政府对招商引资项目“烂尾”,还形成了巨额的工程款、材料款等拖欠,这些“窟窿”究竟有多大,最后由谁来填补,还是未知数。

记者调查发现,除上千农民工工资拖欠外,这一个招商引资项目“烂尾”,还形成了巨额的工程款、材料款等拖欠,这些“窟窿”究竟有多大,最后由谁来填补,还是未知数。

对此永昌县认为,形成农民工工资拖欠,直接原因是施工企业非法用工、层层转包造成,县里按照“谁用工、谁负责”的原则,正在依法追讨。

“政府已筹措了200万元,先



吹 新华社发 蒋跃新 作

让农民工回家过年。”永昌县劳

动保障监察大队副大队长李博文17日告诉记者,这些资金将尽快发放到农民工手中,在此之前,他们已经从10家施工企业追讨农民工工资130万元。

记者调查发现,除上千农

民工资拖欠外,这一个招商引

资项目“烂尾”,还形成了巨

额的工程款、材料款等拖欠,

这些“窟窿”究竟有多大,

最后由谁来填补,还是未知